

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. И. Бабушкина, д. № 23-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела писем и обьявлений 8-66.

Четверг 4 сентября 1930 г. № 204 (359)

ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ НА ФРОНТЕ ВСЕОБУЧА

Центральная печать публикует первую сводку с фронта всеобуча. «Ни на одном из ответственных участков подготовки к всеобучу нет еще необходимого перелома... Основная беда состоит в том, что вокруг всеобучу НЕ ОРГАНИЗОВАНА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ— как статирует сводка.

Данные с мест говорят, что помещения не готовы, учителей не хватает, комитеты по всеобучу созданы не во всех исполнительных комитетах. ПО НАШЕМУ КРАЮ комитеты содействия всеобучу созданы лишь при половине исполнительных комитетов. Нужно 2.830 новых учителей, а задачи в деле шефства над всеобучем готовится всего 1.469. Учет детей не «принятое шефство» обязывает всех проводить. Учебниками и тетрадями комсомольцев, всю рабоче-крестьянскую молодежь бросить все свои силы, всю свою энергию и энтузиазм на ПРЕОДОЛЕНИЕ ТРУДНОСТЕЙ в разрешении этой величайшей задачи культурной революции».

Обращение и радиограмма ЦК ВЛКСМ ко всем комитетам ВЛКСМ технически отсталой в страну индустриальную, из страны намечают практические мероприятия, они дают отчетливую программу действий. Одни за другим вступают в строй КОМСОМОЛ ВЫЗВАЛ НА СОЦИ-ГИГАНТЫ социалистической индустрии АЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ и сельского хозяйства. Руководимая ВСЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ рабочим классом, основная масса кре-ПИСАТЕЛИ, ХУДОЖНИКИ, МУЗЫКАНТЫ! Посвятите свои произведения жизни наших детей и работе школы. Создавайте подлинно-коммунистические произведения, на которых учились бы подрастающее поколение.

Одним словом, НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ КО ВСЕОБУЧУ НЕ ГОТОВ. Коллегия Наркомпроса признала АБСОЛЮТНО НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ ход подготовки к введению всеобучу. Подготовка по нашему краю признана недопустимо слабой. Наркомпрос вынужден обратиться в ЦК РКП с просьбой в срочном порядке рассказать причины плохой подготовки по краю и привлечь виновных к ответственности.

Наш край позорно отстал. Допущены прорывы, за который в громадной степени ОТВЕЧАЕТ КОМСОМОЛ КРАЯ. По предложению «Ленинской Смены» комсомольская организация края приняла шефство над всеобучем, но на местах решение Крайкома о шефстве выполняется безобразно, по обломовски, а не по большевистски. Сводка с фронта всеобуча подтверждает «РЯД ТРЕВОЖНЫХ СООБЩЕНИЙ С МЕСТ, СИГНАЛИЗИРУЮЩИХ НЕВЫПОЛНЕНИЕ КОМСОМОЛОМ ВЗЯТЫХ ИМ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ШЕФСТВУ НАД ВСЕОБУЧЕМ». Этот упрек полностью относится к комсомольцам Нижегородской области.

Перед лицом прорыва надо не только труить тревогу, а главное, по-большевистски МОБИЛИЗОВАТЬ СИЛЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА. Надо быть по равнодушно к всеобучу, по невниманию к этому важнейшему делу, надо преодолевать бюрократические извращения, косность, головотряпство. Надо продолжить БОРЬБУ С ПРАВЫМ ОППОРИТУЗМОМ, сверхующим темпы культурного строительства. Под массовый контроль должны быть поставлены отделы на-

за работу—время не ждет!

РАДИОГРАММА

ВСЕМ ОБЛАСТНЫМ, КРАЙКОМ ВЛКСМ, ЦК КСМ НАЦРЕСПУБЛИК, ВСЕМ РАЙКОМ ВЛКСМ

В конце июля ЦК ВЛКСМ принял шефство комсомола над введением всеобщего обязательного обучения. Принятие шефства обязывает все организации ВЛКСМ мобилизовать все силы комсомольцев и молодежи на преодоление трудностей, связанные с осуществлением этой важнейшей задачи культурной революции. Между тем введения, поступающие с мест, говорят о том, что подготовка к введению всеобучу проходит недопустимо медленными темпами и что участие комсомольских организаций в этой важнейшей политической кампании совершенно неудовлетворительно. Такое положение ставит под угрозу реализацию важнейшего решения XVI партконгресса.

Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ предлагает:

1) Организовать 3 сентября всесоюзный налет «легкой ЦК кавалерии» и пионеров на школы и отделы народного образования для проверки готовности к всеобучу.

2) К этому же дню закончить поголовный учет всех детей и подростков, подлежащих обязательному обучению.

3) Широко привлекая взрослых граждан, организовать субботники по ремонту школ и школьного инвентаря, заготовку топлива.

4) Немедленно приступить к организации фондов обеспечения беднейших учащихся обувью, одеждой и питанием.

5) Проверить, как идет выполнение директивы ЦК о засеве 100.000 гектаров всеобучу.

6) Обязать все комитеты ВЛКСМ в течение сентября на каждом заседании бюро, заслушивать доклады отделов народного образования о ходе подготовительной работы по всеобучу.

7) Мобилизовать всех комсомольцев, имеющих педагогическое образование.

ЮНКОРЫ СОРМОВА!

РАЙКОМ КОМСОМОЛА И ВЫЕЗДНАЯ БРИГАДА РЕДАКЦИОННЫХ РАБОТНИКОВ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» 5 СЕНТЯБРЯ, В 4 ЧАСА ДНЯ, В ДОМЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (БЫВ. КЛУБ «МЕТАЛЛИСТ») СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ ЮНКОРОВ СОРМОВСКОГО РАЙОНА.

ПРИСУТСТВИЕ НА СОВЕЩАНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ ЮНКОРОВ ПЕЧАТНЫХ И СТЕННЫХ ГАЗЕТ. ПРИГЛАШАЮТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ И РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ.

В ПЕРВЫЕ ШЕРЕНГИ БОРЦОВ ЗА ВСЕОБУЧ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ ДОЛЖЕН ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ ВСЕОБУЧА

Комсомол вызвал на соревнование все общественные организации СССР

Ко всем комсомольцам, ко всей рабоче-крестьянской молодежи, ко всем общественным организациям СССР

ТОВАРИЩИ!

По постановлению XVI партсъезда, Принимая на себя обязательство мобилизовать все силы, творчество и инициативу молодежи на преодоление общее обязательное начальное обучение. Осуществление всеобучу на данном этапе социалистического строительства имеет огромное хозяйственное и политическое значение.

Под руководством ВКП(б), на основе ленинской генеральной линии, Советский Союз с неслыханной быстрой из страны аграрной превращается в страну индустриальную, из страны

технически отсталой в страну передовой, в которую вовлечено их в практическую работу всеобщего обучения, посыпать ежегодно не менее 20.000 рабочих в пед. учебные заведения, развить

шестивековую заводов, цехов и бригад над школами, выделить квалифицированных рабочих-общественников инструкторами школы мастерских, выдвинуть лучших рабочих заведывать ФЗС.

Мы вызываем профсоюзы развернуть широчайшую кампанию по ознакомлению рабочих со значением всеобучу, по вовлечению их в практическую работу всеобщего обучения, посыпать ежегодно не менее 20.000 рабочих в пед. учебные заведения, развить

шестивековую заводов, цехов и бригад над школами, выделить квалифицированных рабочих-общественников инструкторами школы мастерских, выдвинуть лучших рабочих заведывать ФЗС.

Мы вызываем колхозы развернуть трудовую помощь школе, отвести помещения для общежитий и ночлежек, организовать подвоз детей, устроить горячие завтраки, усилить

заботу об учителе, организовать школьные мастерские, выделить квалифицированных работников для ознакомления ребят со сложными с.-х. машинами.

Мы вызываем потребкоопацию взять на себя обязательство аккуратно снабжать школы продуктами питания, обувью, одеждой, выделить не менее 25 проц. своих культурфондов на помощь всеобучу, претворить в жизнь директиву ЦК ВКП(б) о снабжении учителей по рабочим нормам.

Мы вызываем хозорганы помочь оборудовать школьные мастер-

цехи ЦК ВЛКСМ.



НОВЫЙ ДЗЕРЖИНСК. ФАБРИКА-КУХНЯ.

В БОИ ЗА ГРАМОТУ „КУЛЬТЭСТАФЕТОЙ“

В Хамовническом районе г. Москвы в возрасте от 12 до 50 лет к 13-й годичной культуре за всеобщую, за грамоту доводящие Октябрьскую революцию. Проводится на основе единого плана культурного строительства путем начального обучения, а в рабочих районах за семилетнее обучение детей.

3. За политехнизацию школ.

4. За обеспечение выполнения промфинплана подготовкой кадров, повышения производственно-технического просвещения и общего образования рабочих.

5. За перестройку всей культурной работы на службу промфинплану и колхозизации сельского хозяйства.

6. За организацию культурно-бытовой кооперации для массового развертывания дошкольного и внешкольного воспитания детей на общественных началах.

Вся работа культурного познакомит с тем, чтобы бригады, культармейцы, получали эстафету—боевое задание конкретное и выполнимое в установленный срок.

Руководство культурной эстафетой осуществляется в районе—культурштабами, а на местах вожаками культуры и культкоманды. Для оперативного руководства работой на местах необходимо выделить группу инструкторов, которая проводит инструктаж, проработку хода работы и составляет информационные сводки и оценку хода работы.

Содержание работы культурной эстафеты должно проходить по следующим маршрутам:

1. За полный охват учебой всех не-грамотных и малограмотных в районе.

2. За выполнение XVI съезда ВКП(б) должно быть выполнено.

П. ГРИШЕНКО.

РАЙКОМ КОМСОМОЛА И ВЫЕЗДНАЯ БРИГАДА РЕДАКЦИОННЫХ РАБОТНИКОВ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» 5 СЕНТЯБРЯ, В 4 ЧАСА ДНЯ, В ДОМЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (БЫВ. КЛУБ «МЕТАЛЛИСТ») СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ ЮНКОРОВ СОРМОВСКОГО РАЙОНА.

ПРИСУТСТВИЕ НА СОВЕЩАНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ ЮНКОРОВ ПЕЧАТНЫХ И СТЕННЫХ ГАЗЕТ. ПРИГЛАШАЮТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ И РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ.

БРИГАДА «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ».

ТВЕРДО ВСТАНЕМ НА ПОСТУ

УКРЕПЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ В КОЛХОЗАХ,
БУДЕМ КРЕПИТЬ СОДРУЖЕСТВО БЕДНОТЫ И СЕРЕДНЯ-
КОВ НА СТРОЙКЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ДАЙТЕ ХОРОШИХ ВЫДВИЖЕНЦЕВ

ПЛОХИЕ РАБОТНИКИ РАЗВАЛИВАЮТ ДЕЛО

В момент организации колхоза им. «Фрунзе» и «Красная Рамень» были присланы для работы в колхоз выдвиженцы Пономарев П. М. (председатель) и Белов — двадцатипятилетний (зав. производством). В работе их замечается много неправильностей. В период весеннего сева они форменным образом подрывали сев, отрывая лошадей от полевых работ для своего личного дела. А Белов, приходя в поле и зная, что лошади ни в коем случае не могут быть оторваны от работы, требовал выдать ему лошадь, угрожая комсомольцам наказанием, если они не выполнят его требования.

Для уборочной кампании были куплены косилки, которые простояли весь сезон без внимания. А если комсомольцы приходили за советами к партийцу т. Пономареву, то он выгонял их из правления. По настоянию завода производством Белова был поставлен на работу на маслозавод в качестве заведующего Сухарев М., который систематически воровал масло. О беде-

бразиях на маслобойке было сказано на общем собрании колхозников в д. Останкино, где Сухарева было постановлено снять с работы.

Но правление эту резолюцию подшило к дверям.

Приезжал к нам ревизор из Борского молокосоюза. Сколько он выпил вина во время ревизий?

Но все-таки он ревизию провел. И у Сухарева на маслозаводе лишнего масла оказалось 240 кг, которое правление колхоза скрыло, не вынося вопрос о нем на обсуждение колхозников.

Много еще недостатков в работе нашего правления, но мы думаем, что пока и этого хватит.

Мы, группа комсомольцев д. Останкино, просим надлежащие органы

срочно расследовать и выявить виновников этих ненормальностей и отдать их под суд. Таких выдвиженцев нам не надо. Нам нужны выдвиженцы

которые бы умели руководить работой.

ШЕСТЬ ПОДПИСЕЙ.

НЕДОПУСТИМЫЙ РАЗЛАД

НЕУМЕЛАЯ РАБОТА ПРИВЕЛА К ВРАЖДЕ МЕЖДУ БЕДНЯКАМИ И СЕРЕДНЯКАМИ

Колхоз «Красная Звезда», Личадеевского района, освободившись весной от «мертвых душ», энергично приступил к работе. В колхозе был полный контакт между середняком и бедняком, но благодаря различным подстрекательствам со стороны врагов колхоза, которые с осколенными зубами смотрят на колхозное строительство, появились признаки некоторого шатания внутри колхоза.

По шатаниям нужно было своевременно ударить.

Председатель колхоза тов. Широков ударил, но его удар попал по здоровому месту, по союзу бедняка и середняка. Как следствие неправильного удара, возник антагонизм между бедняком и середняком в колхозе.

Антагонизм был вызван «секретным собранием» (как называл его сам председатель) бедняков, которое проводилось Широковым в ночь на 19 августа в закрытом дворе. Проведение собрания не было согласовано с партийной частью, не знали о нем и комсомольцы — члены колхоза.

Собрание, вместо того, чтобы теснее сплотить бедноту для укрепления колхоза, восстановило бедноту против середняков в коллективе. В силу известного экономического неравенства бедняк стал смотреть на середняка, как на кулака. В несколько дней произошло разделение колхозников на две группы, которые враждебно настроены одна против другой, результатом чего явилось понижение интенсивности труда в несколько раз, с уборкой овса запаздывают, овес остаются, а за этим со стороны смотрят сотни глаз.

Дезорганизация вызвала необходимость перевыборов правления. Выбрали новое правление. Выборы происходили в поле во время рабочих часов.

Новому правлению нужно было не-

Стыдно турбанцы!

Турбановская ячейка ВЛКСМ (Спасское) еще не приступила к закладке сибирских ям. Секретари спрашивают: почему не закладывает ям?, а он в ответ: «Нам некогда».

З. Н.

ПИСЬМА ИЗ ЯЧЕЕК

Ячейка распалась

Комсомольская ячейка в с. Хворостовке, Богословского района за 11 лет существования воспитала не один десяток комсомольцев, которые сейчас работают на руководящих постах в районе. Сейчас ячейка распалась.

Часть членов ячейки, женившись на дочерях раскулаченных, потеряла классовое чутье, другая часть пьянствует.

Все боевые политические вопросы проходят мимо ячейки.

Богословскому райкому КСМ необходимо оздоровить ячейку.

В. О.

Подавайте заявки на удобрение

На агробиостанции Крайбюро ДКО при Крайкоме КСМ имеются удобрения, а также руководящие материалы по массовой опытнической работе сельскохозяйственных кружков.

Сельскохозяйственные кружки при ячейках КСМ и пионер-отрядах должны скоочно дать заявки, на потребное количество удобрений с последующим отчетом о проделанных опытах.

Кроме того, для постоянной связи с кружками, сделавшим заявки, должен дать следующие сведения:

1) Почтовый адрес; 2) имеется ли земельный участок; 3) с какими общественными и хозяйственными организациями связываются в своей работе; 4) какие опыты проводятся и какие результаты; 5) в чем испытываете нужду; 6) прочие сведения о состоянии работы, о предполагаемых работах на будущий год.

Адрес на представление заявок: Н.-Новгород, почта № 1, ящик 33, Агробиостанции Крайбюро ДКО при Крайкоме КСМ.



На молочной ферме.
Молоко готово для
отправки в город

ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

Развернутое социалистическое наступление по всему фронту, твердый курс партии на сплошную коллективизацию и ликвидацию кулачества вызывает бешеное сопротивление всех капиталистических элементов в нашей стране. Кулаки, городская буржуазия, вредительские элементы из интеллигенции стараются всячески затормозить наступление социализма, распространять ряды наступающих колонн, противопоставить мероприятия партии и советской власти своим контрреволюционным вредительским действиям.

Испытанным средством контрреволюционных элементов является религия и ее церковные организации всех толков и направлений. В борьбе против мероприятий партии и власти нет разницы между «живой» и «мертвой» церковью, между еврейским раввином и русским попом.

Нет такого мероприятия партии и власти, которое не встретило бы со стороны поповщины яростного сопротивления. Рабочий класс бьется за максимальное поднятие производительности труда — попы лезут (главным образом, к отсталым, рваческим элементам на предприятиях) с агитацией: «Не напрягайте своих мускулов, не утруждайте своего мозга в поисках путей рационализации, ибо птицы не бесные не сеют, не жнут, не собирают, а сыты бывают».

Вместе с кулачеством попы организуют наиболее отсталые силы деревни против совхозов и колхозов.

Поповщина спекулирует на наших трудностях, всячески пытаясь углубить их, посеять панику среди малодушных, сорвать денежное обращение путем утайки разменной монеты. В деревнях поповская клика пытается сорвать хлебозаготовки и проведение осеннего сева.

Контрреволюционное существо церкви как никогда, вскрыто теперь, когда партия повела пролетарские колонны на последний и окончательный штурм капитализма — на ликвидацию кулачества, как класса, на выкорчевывание корней этого капитализма путем замены мелкого с.-х. производства крупным коллективным хозяйством.

Коллективное хозяйство на смену частновладельческой психологии несет новые колхознические навыки — убивает надежды на «всевышнего», на бога. Вот почему вполне обясним тот факт, что с мая 1929 г. до июня 1930 г. количество членов союза воинствующих безбожников увеличилось с 800 до 3.500 тысяч.

Наши успехи на фронте социалистического строительства, так сильно подрывавшие основу религии — мелкое разрозненное хозяйствование — вовсе не означают, что мы можем прекратить наступления в области поповщины и сектантства, подлили воды на мельницу правых оппортунистов.

НЕДОПУСТИТЬ

СРЫВА КОМПЛЕКТОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОМВУЗА — ТАКОВА ЗАДАЧА КАЖДОГО РАЙКОМА И ОБКОМА

КОМСОМОЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОМВУЗА ДОЛЖНО НАЧАТЬ СВОИ РАБОТЫ

Борьба за революционную теорию, которой должен вооружиться актив комвузов НАХОДИТСЯ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА. Вместо 50 человек на отделение принято только 3 человека.

Комсомольский актив из-за безобразнейшей невнимательности комитетов не знает о существовании комсомольского отделения при комвузах. Тяга актива к учебе есть, но эта тяга встречает препятствие, которое поражает комитеты недооценывающие значение теоретического движения среди комсомольцев.

Подчеркивая всю серьезность военные формы учебы. Агитпропсовещание принял специальное решение о движении среди актива комсомола, чтобы при краевом комвузах были вторично публикуя правила приема на созданные комсомольские отделения, на комсомольское отделение комвузов и которых комсомольский актив смог бы развернуть — мы ставим перед комитетами задачу БЕЗУСЛОВНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЭТОЙ РАЗВЕРСТИКИ.

Комсомольское отделение комвузов нацифуло безобразнейшую недооценку должно быть обеспечено ВЫДЕРЖАННЫМИ активистами, отвечающими на правила приема на комсомольские отделения. КОМСОМОЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДОЛЖНО НАЧАТЬ СВОЮ РАБОТУ НЕ ПОЗДНЕЕ 1 ОКТЯБРЯ.

Из правил приема на комсомольское отделение Комвуз

Для подготовки квалифицированных комсомольских работников при Нижегородском коммунистическом университете организуется комсомольское отделение с одногодичным курсом...

На отделение принимаются члены ВЛКСМ, партийцы и кандидаты партии удовлетворяющие следующим требованиям: а) производственный стаж в промышленности или с хозяйством не менее 2-х лет; б) партийный или кандидатский стаж не менее 1 года. Стаж КСМ не менее 3-х лет; в) не менее 2-х лет активной общественно-комсомольской работы; г) возраст от 18 до 20 лет — не старше.

От поступающих в университет требуется подготовка по общеобразовательным предметам в объеме сельской школы 4-летки. По политэкономии знание политэкономии в объеме учебника Леонтьева — «Политэкономия». По истории ВКП(б) — знание основных этапов истории ВКП(б). По истории классовой борьбы — знание важнейших моментов классовой борьбы на Западе и в России, в объеме следующих учебников: Монсов «История революц. движения». Покровский «Очерки по истории революционного движения в России 19 и 20 веков».

Кроме того, от поступающих требуется умение ориентироваться в текущих политических событиях и правильно понимание партийных решений.

В целях предварительной проверки командируемые должны быть прошиты на местах через отборочные комиссии при райкомах, под председательством зав. культпропом.

На отборочную комиссию возлагается обязанность произвести предварительную проверку знаний командируемых.

Отборочные комиссии не позднее 15 сентября высыпают в Нижкомвуз (Жуковская, 26) списки командируемых и следующие их документы: 1) анкету, заверенную отборочной комиссией; 2) автобиографию; 3) справку о состоянии здоровья; 4) отзыв о последней общественно-комсомольской работе; 5) расписку в том, что ему известны правила приема.

В Комунистическом университете студенты удовлетворяются общежитием, стипендиями, питанием, постельными принадлежностями и учебниками.

Университет не принимает на себя никаких обязательств по предоставлению квартир для семей студентов.

НИЖКРАЙКОМ ВЛКСМ.

ЮНКОР!

если тебе нужна справка,
помощь, если ты хочешь,
не дожидаясь инструктивного письма, получить очередную злободневную тему газеты — звони по телефону

4—07

Массовый отдел
«Ленинской Смены»

СЕНТЯБРЬ—МЕСЯЦ ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВОВ

ПОЛОЖИМ В СЕНТЯБРЕ КОНЕЦ РАСХЛЯБАННОСТИ, ХВОСТИЗМУ, МЕДЛЕННОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ЕДИНОНАЧАЛИЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

БУДЕМ РАБОТАТЬ МАКСИМАЛЬНО РЕВОЛЮЦИОННЫМИ ТЕМПАМИ

ПОД НОЧНЫМ ПОКРОВОМ

НАЛЕТ НА ВЕЧЕРНИЕ И НОЧНЫЕ СМЕНЫ
ВСКРЫЛ МАССУ БЕЗОБРАЗИЙ

Рабочие вечерних смен спят на работе, моются в баних, гуляют. Единоначалие отсутствует.

Цеха «Красного Сормова», это участки театра военных действий. На войне оперативные силы боеспособны дышь тогда, когда командиры бдительны, оружие в порядке, часовые и дозоры бодрствуют. В цехах производственные бои нуждаются во всех этих качествах. Все детали механизма военной части на фронте и каждой производственной единице завода, особенно должны острее чувствовать и напрягаться по ночам.

Ночь скрывает массу препятствий и угроз. Враг, пользуясь ночью, наглеет и использует ее для своих целей, преступных и вредных.

Лодырь, беззаботный лентяй, подобнее приладившись, норовит всхрапнуть, благо ночью труднее заметить, все ли на своих местах...

Бригада в помощь директору, «легкие кавалеристы», рабфаковцы и комсомольский актив, соединив свои силы в отряд из 70 человек, вечером 27-го августа готовился к ночному налету. Тихо, без шума и криков собирались в райкоме. Четкий обстоятельный инструктаж, тов. Воннова, директора завода, выслушан. Что должно служить особым объектом для внимания отряда—ясно. Технические указания получены.

Предводители отряда товарищи Белопросов и Соколов распределили людей по участкам, отдали последние указания и все двинулись на завод, рассыпавшись по цехам, освещая в ночи как прожектором места у станков, цеховые конторки, посты сторожей и мостики командиров.

Еще не войдя в дизельный цех, «налетчики» обнаружили, что ночное покрывало кое-кто использует. На посту № 2—сторож спит. На другом посту—сторожа не оказалось совсем.

Начало не предвещавшее ничего хорого, имело еще более мрачное продолжение. Сверловочный станок № 129—стоял. Работающего на нем рабочего в цеху не было.

Двадцать человек учеников школы массовых профессий, работали без руководства. Инструктор уже 6 дней не заглядывал в цех. В точно таком же положении налетчики застали ученическую бригаду токарей.

Станки № 51 и 191 к работе приступили на час позже, чем следовало. Станок № 191 простоял полсмены без работы, т. к. мастер Киселев не дал рабочим обяснения, как обрабатывать деталь, заявив:

— Как хочешь, так и делай.

Не оказалось на местах и некоторых станочников. Завели они свой порядок—выходят в ту смену, в которую захочется. У станка № 89 отсутствовал токарь, подручный же спал.

В болтовом цехе, в кортеле горячего отделения «налетчики» застали группу рабочих-бездельников. В ходном отделении за 25 минут до окончания второй смены станки 13 рабочих, были остановлены.

В вагонно-механическом цехе, за 10 минут до гудка, выстроился длинный с 1 сентября поход пионерской краевою хвост рабочих за номерами. Мастерской организации по сбору предложений и изобретений фабрикам, заводам, колхозам, совхозам, администрации паровозного цеха, на производство по ночам не является. Сторож—спит. Вторая смена в боль-

шинстве свою работу кончает за 30 минут. Третья смена начинает работу на 20—25 минут позже срока.

В погрузочном цехе 5 человек рабочих кончили работу за 50 минут. В механическом цехе от погрузников немного отстают и кончают работу за 30 минут до срока. Зато токарь этого цеха Третьяков, кончил работу на час раньше, чем следовало, а кузнецы не работали совсем.

В прокатном цехе отличаются общественные организации, забросившие работу во второй и третий смены. Техническое руководство слабо, один мастер на 180 человек. На ремонте стапа на «Тома», вместо необходимых 11 человек, работало 6.

Трудодисциплина отсутствует, вторая смена начинала работу на 20 минут позже.

В заключение «налетчиков» ждало «веселенское» приключение в судоотделе. Чтобы попасть в кладовую, пришлось лезть через окно. В дверь попасть не могли. Кладовщица Макарова крепко спала. Не менее крепко спавшего дежурного по крану, пришлось будить при помощи его же руки. Слесарь № 30214 делал нож. Краны 1 и 4 стояли за отсутствием мазута.

Завод бьется в усилиях выполнить задание. На ответственнейших участках прорывы. Основные производственные цеха завода из месяца в месяц не довыполняют программы, создавая хвости. Завод не справляется с обещаниями данными XVI партсезду, выпустить сверх плана 50 вагонов. В это время, когда весь коллектив гиганта завода, начиная от фабриканки и кончая главным инженером, должны перестроить методы своей работы, усилить темпы и качества своих действий, повысить внимание, бороться с прорывами на заводе, возможны такие безобразия, которые вызвали налет.

Положение обязывает принять энергичные меры, к устранению простое, разгильдяйства, лодырничества и всех прочих элементов нарушения трудовой дисциплины.

Ни минуты простоя, ни одного лодыря, ни одной задержки — вот что должны помнить все пролетари-совхомичи, повышая свою дисциплинированность, качества и темпы работы и в тоже время контролируя действия каждого отдельного винтика, находящегося в большом и сложном заводском коллективе. Только при этих условиях силы лучшей части сормовичей, направленные на ликвидацию прорыва, будут давать должный эффект.

А. ЕР—КО.

ГЕРОИ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ. АВТОСТРОЙ. БРИГАДНИЦА ИЗ БРИГАДЫ КОМСОМОЛЬЦА ПЕРЕХОДНИКА.

шатались без дела. Токарь Митрофанов мирно спал. Крановщицы «пощапались» за полчаса до гудка.

Зав. паровозо-котельным цехом, не иначе, как в порядке соревнования с администрацией паровозного цеха, на производство по ночам не является.

Сторож—спит. Вторая смена в боль-

шинстве своему работу кончает за 30 минут. Третья смена начинает работу на 20—25 минут позже срока.

В погрузочном цехе 5 человек рабочих кончили работу за 50 минут. В механическом цехе от погрузников немного отстают и кончают работу за 30 минут до срока. Зато токарь этого цеха Третьяков, кончил работу на час раньше, чем следовало, а кузнецы не работали совсем.

В прокатном цехе отличаются общественные организации, забросившие работу во второй и третий смены. Техническое руководство слабо, один мастер на 180 человек. На ремонте стапа на «Тома», вместо необходимых 11 человек, работало 6.

Трудодисциплина отсутствует, вторая смена начинала работу на 20 минут позже.

В заключение «налетчиков» ждало «веселенское» приключение в судоотделе. Чтобы попасть в кладовую, пришлось лезть через окно. В дверь попасть не могли. Кладовщица Макарова крепко спала. Не менее крепко спавшего дежурного по крану, пришлось будить при помощи его же руки. Слесарь № 30214 делал нож. Краны 1 и 4 стояли за отсутствием мазута.

Завод бьется в усилиях выполнить задание. На ответственнейших участках прорывы. Основные производственные цеха завода из месяца в месяц не довыполняют программы, создавая хвости. Завод не справляется с обещаниями данными XVI партсезду, выпустить сверх плана 50 вагонов. В это время, когда весь коллектив гиганта завода, начиная от фабриканки и кончая главным инженером, должны перестроить методы своей работы, усилить темпы и качества своих действий, повысить внимание, бороться с прорывами на заводе, возможны такие безобразия, которые вызвали налет.

Положение обязывает принять энергичные меры, к устранению простое, разгильдяйства, лодырничества и всех прочих элементов нарушения трудовой дисциплины.

Ни минуты простоя, ни одного лодыря, ни одной задержки — вот что должны помнить все пролетари-совхомичи, повышая свою дисциплинированность, качества и темпы работы и в тоже время контролируя действия каждого отдельного винтика, находящегося в большом и сложном заводском коллективе. Только при этих условиях силы лучшей части сормовичей, направленные на ликвидацию прорыва, будут давать должный эффект.

Ни минуты простоя, ни одного лодыря, ни одной задержки — вот что должны помнить все пролетари-совхомичи, повышая свою дисциплинированность, качества и темпы работы и в тоже время контролируя действия каждого отдельного винтика, находящегося в большом и сложном заводском коллективе. Только при этих условиях силы лучшей части сормовичей, направленные на ликвидацию прорыва, будут давать должный эффект.

А. ЕР—КО.

ГЕРОИ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ. АВТОСТРОЙ. БРИГАДНИЦА ИЗ БРИГАДЫ КОМСОМОЛЬЦА ПЕРЕХОДНИКА.

шатались без дела. Токарь Митрофанов мирно спал. Крановщицы «пощапались» за полчаса до гудка.

Зав. паровозо-котельным цехом, не иначе, как в порядке соревнования с администрацией паровозного цеха, на производство по ночам не является.

Сторож—спит. Вторая смена в боль-

ГЕРОИ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ



АВТОСТРОЙ. БРИГАДА КОМСОМОЛЬЦА ПЕРЕХОДНИКА

КОМСОМОЛЬСКИЕ УДАРЫ ПО УЗКИМ МЕСТАМ

СУББОТНИК СОРМОВИЧЕЙ

КОМСОМОЛЬЦЫ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА — КОЛЛЕКТИВ ДЕЗЕРТИРОВ.

В погрузочном цехе, в складочных помещениях и на колесах на территории Сормовского завода, находятся десятки тысяч тонн грузов. Груза перевозят заводскую территорию, создают препятствие нормальной работе и удороожают себестоимость продукции. Недостаточная четкость и организованность работы погрузочного цеха, удваивает простой вагонов заводского транспорта. Вагон расчитанный на оборачиваемость в 36 часов, оборачивается в 72 часа.

Райком Сормовского комсомола и бригада в помощь директору, решили прийти на помощь и провести субботник по разгрузке. В обеденный перерыв 29 августа выделенные райкомом и бригадой в помощь директору комсомольцы, провели собрания рабочей молодежи в фасонно-сталелитейном, дизельном, инструментальном и кузнецом цехах, призываю комсомольцев и беспартийную рабочую молодежь отправилась на развлечения.

Кроме субботникоства на успехе субботника отразилась неподготовленность администрации. Несмотря на предварительную согласованность с администрацией к субботнику, последняя никакой подготовки не провела. В расстановке сил и в использовании ребят ярко выделялась неорганизованность. Часть людей вместо разгрузки использовали на разборке... в винном складе. Кладовщику сталелитейного склада Лук'янов, паровозо-котельного Баринов, Травин и Беляков (кладовщик складо-лесных материалов) не подготовили мест для разгрузки и не знали, что куда выгружать.

Урок проведенного субботника должен быть учтен и использован для соответствующих выводов. Конкретные вынужденные неорганизованности и неподготовленности проведения субботника, должны получить по заслугам. Осуществление комсомольского энтузиазма не должно встречать на своем пути препятствий.

Особо должно быть выделено дело с невыходом на субботник молодежи кузнецкого цеха. Бюро цеховой комсомольской ячейки допустившее прорыв субботника, обязано ответить за это перед заводской общественностью.

Дорогостоящее упрямство

Одному из своих заказчиков Ижевские заводы отправляют сталь в листах. Заказчик из этих листов сечет квадраты, а потом обтачивает диски на станках. Это обходится очень дорого. Кроме того, обрезы, которых в год набирается около 30 вагонов, заказчик пересыпает обратно Ижзаводам.

Заказчик, зная, что на Ижзаводе есть более усовершенствованное оборудование, следовательно, есть возможность дешевле изготавливать диски, обратился с предложением готовить ему диски, а не отсыпать сталь в листах. Осуществление этого предложения могло дать экономию приблизительно в 28.000 руб. за перевозку обрезов, да плюс удешевление производства.

Эти выгоды не как не хотят понять. Металлургический отдел Ижзаводов. У него просят согласия на взятие заказа, а он отписывается, что загружен по горло другими работами. Комсомольская бригада неоднократно предлагала взять этот заказ и указывала на оборудование, на котором с успехом можно выполнить эту работу, но дирекция, очевидно, не считает нужным побаивать упрямства М. О.

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА.

ПИОНЕРОРГАНИЗАЦИЯ ВСТУПАЕТ В ПОХОД ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ И ИЗБРЕТЕНИЯМИ

Ни одного пионера вне похода!

ВСЕМ РАЙОННЫМ БЮРО ЮНЫХ ПИОНЕРОВ

Необходимо немедленно приступить к разъяснительной работе, прорабатывать вопросы значения проведения похода по сбору предложений и изобретений на семинариях вожатых, на сбоях баз, отрядов, на звеневых занятиях, с тем, чтобы уяснить каждому пионеру, которые должны разъяснить школьникам и неорганизованным ребятам о значении проведения похода, организовывая их на практическое проведение.

Пионеры и школьники должны принять участие в привлечении всех трудящихся на проведение работы по сбору предложений и изобретений, путем агитационно-разъяснительной работы, разъясняющей дома—в семье своим родителям, братьям, сестрам, проводя с ними производственные совещания, практиковать проведение таковых бригад ребят пионеров и школьников, добиваясь их мнений по улучшению работы на производстве, в совхозе, колхозе и т. д. Помочь в сборе конференций рабочих, колхозников, способствуя привлечению большого процента присутствия трудящихся, оповещая и разъясняя важность похода и необходимость их участия, обслуживая конференции художественными постановками.

Повести художественную работу в клубах, красных уголках, избах-читальнях, в Жаках, столовых и т. д. вывешивая лозунги, плакаты, устраивая ящики для сбора предложений и изобретений, вывешивая их в клубах, цехах и других видных местах, создавая свои специальные ударные бригады по сбору предложений и изобретений.

Во всей работе пионерские отряды и бригады должны использовать соцреформование как метод лучшего и быстрейшего выполнения задач, стоящих перед пионерами и школьниками по проведению похода, по сбору предложений и изобретений.

Во всей работе необходимо увязаться с комсомольскими, партийными, профессиональными и другими организациями.

КРАЙБЮРО ЮП.

По договоренности с местными пар-

№ 204

«ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА»

Стр. 3

„ТЕНЬ КОММУНЫ 1919 ГОДА“—НА УЛИЦАХ ГОРОДА БУДАПЕШТА

БАРИКАДНЫЕ БОИ РАБОЧИХ С ПОЛИЦИЕЙ И ВОЙСКАМИ

УБИТО 3, РАНЕНО 484, АРЕСТОВАНО 242

ВЕНЕ, 2. По дополнительным сообщениям, из Будапешта, уличные бои вчера происходили на важнейших улицах, у вокзалов и городского парка. Уличными боями была охвачена треть всего Будапешта.

Несмотря на массовые аресты, рабочие кварталы Будапешта были вчера утром наводнены возвзваниями компаний, в которых рабочие призывались превратить рекомендованную социал-демократами «немую прогулку» в революционную массовую борьбу. Социал-демократы вчера активно участвовали в «предупредительных» мероприятиях полиции. Был создан обединенный комитет по охране порядка, в состав которого вошли как полиция, так и социал-демократы.

Вчера, во всем Будапеште происходила массовая забастовка. Работали только коммунальные и транспортные предприятия. Первые столкновения с полицией явились результатом возмущения рабочих, запрещением забастовки транспортных предприятий. На улицах Ринга и на важнейших уличных перекрестках, демонстранты задержали вагоны, трамваи, опрокинули автобусы, распрыгли ломовые повозки, требуя присоединения шофёров и транспортных рабочих в забастовке.

В трех районах города были взорваны мостовые и устроены баррикады. Полиция удалось завладеть баррикадами после штыковой атаки, продолжавшейся 20 минут.

У одного жандарма рабочие вырвали оружие. Демонстранты нанесли жандарму много ран его же штыком. В буржуазном квартале демонстранты защищались от конной полиции камнями. Полиция сначала вынуждена была отступить. Здесь впервые вмешались войска, начавшие при помощи пулеметов и бронированных автомобилей форменный штурм на демонстрантов, открыв по ним ураганный огонь.

У сельскохозяйственного музея, где происходили жесточайшие бои, приказанием отдавал лично военный министр Чембеш, появившийся там в сопровождении полицейских офицеров, заместителя министра внутренних дел и некоторых социал-демократических депутатов.

Социал-демократические лидеры указывали полиции на отдельных рабочих, участников демонстраций и пытались успокоить демонстрантов заявлением: «Наша цель достигнута, находится по домам», но из рядов демонстрантов раздались бурные возгласы: «Мы еще не достигнули своей цели. тень коммуны 1919 года».

НА С'ЕЗДЕ АНГЛИЙСКИХ ПРОФБЮРОКРАТОВ

„ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ОТКРЫТО ПОДДЕРЖИВАЕТ КОНСЕРВАТОРОВ“

Рабочие и безработные Англии разоблачают троцкистов

Рабочим не дают говорить— их стаскивают с трибуны

НОТТИНГЕМ, 2. Сегодня, во время съезда, один из рядовых рабочих делегатов выступил с резкой критикой речи председателя съезда. Рабочему не дали однако, говорить, насилием ставив его на трибуны.

«Левая» оппозиция совершило не реагировала на постановление съезда не допускать на съезд депутатию безработных. Другой рабочий братор—шотландский горняк—заявил, что генеральный совет находится на пути открытой поддержки консерваторов не только в вопросе о свободе торговли, а также во всех основных политических вопросах. Генеральный совет фактически навсегда отказывается от борьбы за социализм.

НОТТИНГЕМ, 2. Здание, в котором происходит съезд троцкистов окружено безработными. Безработные краине не возбуждены и враждебно встречают делегатов. Выступившие перед зданием коммунистические ораторы призывают рабочих к борьбе против лейбористской партии и к организации демонстраций протеста против съезда троцкистских бюрократов.

Перед выборами в Германии

Рабочие социал-демократы будут голосовать за коммунистов

БЕРЛИН, 2. В Дуландорфе (Нюртенберг) состоялась конференция оппозиционных делегатов от 8 социал-демократических организаций Нюртенберга.

Долой социал-предателей, фашистов и вчера происходили на важнейших улицах, у вокзалов и городского парка. Уличными боями была охвачена треть всего Будапешта.

Полицейские, ринувшиеся на демонстрантов с обнаженными шашками, на рим против СССР. Хотя такой характер носили сабельные удары женщинам, окрестности городского парка и проспект Андроша, после того, как бои закончились представили вид покинутого поля сражения.

В районе буржуазных особняков — потоптанные сады, разгромленные рестораны и кафе, а на улицах — в лужах крови валялись раненые.

По некоторым данным, в Будапеште 400 ранено легко, 74 тяжело ранены из них 10 смертельно и 3 убитых. Арестованы 242 демонстранта из которых



За СОВЕТСКОЮ ГЕРМАНИЮ. БЕРЛИН. Перед предстоящими выборами в рейхстаг, германская компартия развернула широкую агитацию. На снимке: гигантская красная копилка для сбора средств в избирательный фонд компартии, выставленная перед домом Карла Либкнехта.

40 привлекается к суду на основании закона об охране государства. К суду привлекается также 400 человек, из которых 240 раненных демонстрантов, наяву: «Наша цель достигнута, расходится по домам», но из рядов демонстрантов раздались бурные возгласы: «Мы еще не достигнули своей цели. тень коммуны 1919 года».

Газеты указывают, что коммунисты

максимально разделились на несколько часов

и некоторые социал-демократические

депутатов.

Социал-демократические лидеры ука-

зывают полиции на отдельных рабочих,

участников демонстраций и пыта-

ются успокоить демонстрантов

заявлением: «Наша цель достигнута, рас-

ходится по домам», но из рядов демон-

странтов раздались бурные возгла-

зы: «Мы еще не достигнули своей цели. тень коммуны 1919 года».

Итальянская газета о варшавской конференции

РИМ, 2. Газета «Лаворр Фашиста» в передовой, посвященной варшавской конференции, пишет: «Советская печать считает эту конференцию маневром против СССР. Хотя такой характер конференции внешне ясно не виден, но инвалидов и подростков. Окрестности города и проспект Андроша, после того, как бои закончились представили вид покинутого поля сражения.

В районе буржуазных особняков —

потоптанные сады, разгромленные рестораны и кафе, а на улицах — в лужах крови валялись раненые.

По некоторым данным, в Будапеште 400 ранено легко, 74 тяжело ранены из них 10 смертельно и 3 убитых. Арестованы 242 демонстранта из которых

Сормовичи едут на гидроторф

ЗАВТРА, с завода «КР. СОРМОВО», на субботник индустриализации по ликвидации профила на гидроторф выезжают 15 крупных цехов паровозного и судостроительного отделов. СЕГОДНЯ ПОСЛЕ РАБОТЫ ОРГАНИЗУЮТСЯ МАССОВЫЕ МИТИНГИ ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРОВЕДЕНИЮ ЗАВТРАШНЕГО СУББОТНИКА НА ГИДРОТОРФЕ.



ДЕТИ КОЛХОЗНИКОВ В ЯСЛЯХ. (СЕЛЬСКО - ХОЗЯЙСТВЕННАЯ АРТЕЛЬ «НОВАЯ ЖИЗНЬ», БОГОРОДСКОГО РАЙОНА).

С ножем на рабочих—энтузиастов пятилетки

Наглая вылазка классового врага

КУЛАЦКОГО ОТПРЫСКА—ГУБАНОВА—К РАССТРЕЛУ

31 августа около 9 час. вечера, в лазах классового врага решили: первый же выходной день вторично отработать на полях гидроторфа.

Протест учащихся школы-фабрики им. Ленина

Заслушав доклад тов. Пиндор о выступлении классового врага, собравшиеся на митинг ученики и рабочие фабрики им. Ленина и Труда возвращались в Чернораменки, где они с большим подъемом отработали на полях гидроторфа.

Внезапно, в гуще рабочих бросился лазах классового врага, собравшиеся на митинг ученики и рабочие фабрики им. Ленина и Труда возвращались в Чернораменки, где они с большим подъемом отработали на полях гидроторфа.

Собравшиеся требуют высшей меры социальной защиты к кулачу Губанову.

На эту вылазку мы ответим продолжением борьбы за ликвидацию профила на Гидроторфе и все, как один

сентября с. г. явимся на субботник по ликвидации профила на Гидроторфе.

БОРИС ВАНЕЕВ

Бориса Ванеева в Борском районе знали как активного комсомольца. Вступив в комсомол в 1925 г., Борис ведет активную работу, состоя секратарем школьной ячейки, после он работает членом бюро волкома КСМ, затем апогрем.

В совхозе «Сормовский Пролетарий» Борис ведет работу культурника. Затем принимает участие в «Ленинской Смене». В 1930 г. на конференции членов «Ленинской Смены», выдвигает ряд мероприятий. «Ленинскую Смену» он любил как молодежную, задорную газету.

В 1929 г. поступает в педагогический институт в Нижнем, где принимает активное участие как член бюро ячейки.

Борской комитет, хорона Бориса Ванеева, чтит его как активного комсомольца.

По поручению бюро РККСМ

П. ЛВОВ.

ПРИКАЗ № 2

УЧЕБНОМУ КАВАЛЕРИЙСКОМУ ДИВИЗИОНА ИМ. «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА».

4 сентября 1930 года, г. Н.-Новгород

По части строевой.

§ 1.

Призываю всему командному, политическому и рядовому составу дивизиона и отдела Сормовского завода к 6 часам вечера, 7 сентября с. г. явиться на сборный пункт дивизиона в сад клуба Свердлова во дворе.

Командир дивизиона ЗОРЕВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

Собрание литературного кружка в Канавине, состоится 5 сентября, в 7 часов вечера, во Дворце Культуры, комната 44. Кружковцы должны захватить свою произведения.

На кружок приглашаются все начинающие писать рабочие.

Вр. и. об. отв. редактора К. Смирнов. Издатель—из-во «Нижегородская Коммуна».